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PRESSEMITTEILUNG
Ort, den 7. Dezember 2023

ELEKTROHAMBURG erhält Markenpreis ELMAR 2023 in Kategorie 1

Die ELEKTROHAMBURG AS GmbH freut sich über die Auszeichnung mit dem Markenpreis ELMAR 2023, der jährlich von den „Elektromarken. Starke Partner.“ für herausragendes Markenbewusstsein vergeben wird. Das Unternehmen konnte sich gegen eine Vielzahl von Mitbewerbern aus ganz Deutschland durchsetzen und belegte in Kategorie 1 (1-10 Mitarbeiter*innen) den 1. Platz. 

„,Wir machen Gutes besser‘ – mit diesem Motto hat ELEKTROHAMBURG überzeugt. Der Slogan beschreibt deutlich die klare Markenpositionierung im Premiumsegment. Besonders beeindruckt hat uns, dass dieser konsequente Fokus auf Qualität das Ergebnis einer durchdachten Markenneupositionierung war. Während das Unternehmen sich zuvor 18 Jahre durch die günstigsten Preise vom Wettbewerb abgrenzen wollte, entschied der Geschäftsführer Andreas Steinmetz schließlich, dass für die Zukunft des Unternehmens ein Strategiewechsel zentral war. Weg vom Preiskampf, hin zur Qualitätsführerschaft. Seitdem setzt das ELEKTROHAMBURG auf hochqualifizierte Arbeit mit Herstellermarken und das Angebot ganzheitlicher Systeme.  
Ein weiterer Differenziator der Marke: die Rückbesinnung auf die Region Hamburg. Zuvor überregional tätig, nimmt ELEKTROHAMBURG heute nicht nur primär lokale Aufträge an, sondern die Hansestadt wurde Teil der neuen Corporate Identity. Dies fängt beim Markennamen ELEKTROHAMBURG an. Das geht weiter bei Konferenzräumen namens „Reeperbahn“ mit eigens beauftragter Wandgestaltung im unübersehbaren Design der sündigen Meile. Und das hört beim Unternehmensstandort im ersten innerstädtischen Zentrum für Handwerk auf, der Meistermeile in Hamburg. Entsprechend ist ELEKTROHAMBURG in der Hansestadt ein Begriff, auch dank PR-Maßnahmen wie einem Auftritt im Regionalfernsehen. 
Das neue Markenbild war ein demokratischer Prozess. Getreu dem Prinzip ‚Personal macht die Marke‘ wurde das Team von ELEKTROHAMBURG in die Neugestaltung der Marke einbezogen – so entstand beispielsweise das neue Logo basierend auf Ideen der Mitarbeitenden.  
[bookmark: _GoBack]Das ‚neue‘ ELEKTROHAMBURG ist durch und durch eine starke Marke. Das Unternehmen macht ‚Gutes besser‘ – und das macht das Team auch in der Markengestaltung so gut, dass ELEKTROHAMBURG den goldenen ELMAR 2023 verdient. Herzlichen Glückwunsch nach Hamburg!“, lautet das Lob der versierten Markenexpert*innen der diesjährigen ELMAR-Jury.

ELEKTROHAMBURG AS GmbH – unsere Marke hat überzeugt
– Informationen zu Ihrer starken Marke / Was zeichnet Ihre Marke aus? – (optional)

Die ELMAR-Preisverleihung
Am 7. Dezember 2023 fanden das „Markenforum der Elektrobranche“ sowie die ELMAR Night in Form eines Galadinners statt. Das Highlight: Im Rahmen einer spannenden Preisverleihung wurde der Markenpreis ELMAR 2023 in fünf Kategorien verliehen. ELEKTROHAMBURG setzte sich in der Kategorie 1 (1-10 Mitarbeiter*innen) gegen zahlreiche Mitbewerber aus ganz Deutschland durch und belegte den 1. Platz. 
Seit mehr als fünfzehn Jahren fungiert das „Markenforum der Elektrobranche“ als etablierter Branchentreff und bildet für viele Gäste eine wichtige Plattform für den regen Austausch mit Vertreter*innen aus Industrie und Handel, Handwerk und Presse. Für den Jahresabschluss 2023 luden die starken Marken in das Hyatt Regency Düsseldorf ein, um dort mit 180 geladenen Gästen zu feiern.

Das ELMAR-Preisträgerpaket
Neben der begehrten ELMAR-Trophäe erhielt ELEKTROHAMBURG ein attraktives Preisträgerpaket, welches ergänzend zum Preisgeld selbst individualisierte Maßnahmen zur Kunden- und Fachkräftegewinnung enthält. Diese können zur Kommunikation der Auszeichnung mit dem Markenpreis eingesetzt werden, beispielsweise für Social Media-Zwecke und digitale Kommunikation. 
Darüber hinaus werden die ELMAR-Preisträger 2023 in die Anzeigenkampagne der „Elektromarken. Starke Partner.“ eingebunden und erhalten ihren eigenen ELMAR-Markenfilm.

Der Markenpreis ELMAR
Seit 2008 vergibt der „Elektromarken. Starke Partner.“ e.V. den Markenpreis ELMAR jährlich an Elektrohandwerksbetriebe, die das Thema Marke in ihrem Betrieb herausragend umsetzen und bei denen eine besondere Begeisterung für die Markenarbeit erkennbar ist. Der Verein, bestehend aus 16 führenden Markenherstellern, bündelt die verlässliche Kompetenz und die bewährte Qualität der deutschen Elektrobranche. Dahinter steht nicht zuletzt ein unvergleichbares Leistungsspektrum an hochwertigen Produkten und Serviceleistungen für das Elektrohandwerk.
Auch in 2023 bewarben sich wieder zahlreiche Elektrohandwerksunternehmen aus ganz Deutschland für den von den „Elektromarken. Starke Partner.“ ausgelobten und begehrten Markenpreis ELMAR. In mehreren Auswahlschritten, bestehend aus einem Fragebogen, einem ausführlichen Telefoninterview sowie dem Besuch des Unternehmens vor Ort, wurden 15 Elektrohandwerksbetriebe ausgewählt. Von diesen Unternehmen wurden elf mit dem ELMAR ausgezeichnet: In den Kategorien eins bis drei, die sich nach Größe des Betriebes staffeln, wurden alle drei Plätze ausgelobt und mit „Gold“, „Silber“ und „Bronze“ belohnt. In den Kategorien ELMAR Newcomer sowie ELMAR Arbeitgeber wurden jeweils drei Finalisten gekürt – pro Kategorie geht jeweils nur ein ELMAR Newcomer beziehungsweise ELMAR Arbeitgeber hervor. Die Preisträger wurden Anfang November im Rahmen einer mehrtägigen und spannenden Jurysitzung ausgewählt und der Öffentlichkeit beim „Markenforum der Elektrobranche“ feierlich präsentiert.

Die ELMAR-Jury 2023
• Prof. Dr. Pascal Bruno, Professor für Markenmanagement an der International School of Management (ISM), Frankfurt am Main
• Sascha Gundlach, Geschäftsleitung Bestes Pferd im Stall GmbH & Co. KG, Kassel
• Prof. Dr. Kristina Klein, Professorin für Marketing an der Universität Bremen, Direktorin des markstones Institute of Marketing, Branding & Technology, Bremen
• Bernhard Köthenbürger, Director Marketing Sonepar Germany, Düsseldorf
• Gabi Schermuly-Wunderlich, Geschäftsführerin der ArGe Medien im ZVEH, Frankfurt am Main
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